



全省考生分布在14个考区,展开了一场笔尖上的较量 现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 摄

江苏公务员招录笔试昨举行,29万人赶考

电商、五禽戏、papi酱入考题

3月11日,江苏省2017年考试录用公务员公共科目笔试拉开大幕,全省29.3万人(含选调生、司法警校生)分布在14个考区、170个考点、9822个考场,展开了一场笔尖上的较量。现代快报记者采了解到,今年江苏将考录7649名公务员,招录计划比去年增加261个。参考人数也比去年增加2.1万人。

今年的考题对时政热点涉及不多,但涉猎面十分宽广——哲学、人文历史、法律、经济、地理等均有所涉及。如今年的申论题给了七段材料,从“农家书屋+电商”到“papi酱”网红现象,从城管撕春联,再到热播的《中国诗词大会》,你都得略知一二。考题尤其是关注文化传承这块,比如涉及《中国诗词大会》等内容。不少考生惊喜地表示,由于这两天正关注《现代快报》的“最美江苏诗词大会”,于是“恰到好处”地写进了申论里。

据悉,4月上旬将公布此次笔试最低合格分数线和报考人员成绩。

现代快报/ZAKER南京记者 项凤华 见习记者 张然

考场直击

职场人的执著:考公务员是想换份工作

上午8点,在南林大考点,现代快报记者看到,距离开考还有1个小时,这里已聚集了不少考生。还在紧张看着复习资料的胡先生坦言,这次的考试对于他而言“压力不小”。他介绍说,去年底为了备战公务员考试,他毅然“裸辞”。

“我学的专业是水族科学与

技术,应该说比较冷门,之前那份工作和我的专业没有半点关系,总觉得四年书不能白念了。”胡先生透露,这次他报考的是泰州兴化水产局,专业比较对口,会有更好的发展,而且也可以回老家。“我老家就是泰州的。一方面是家里觉得公务员工作更体面更稳定,另一方面也是因为我

想回家了。”

今年30岁的霍先生目前在事业单位工作。虽然他所报考的省纪委招录比已达到了400:1,但他还是充满了信心。“在体制内工作三年了,觉得自己的性格比较适合在政府机关工作。这次来考公务员,是希望今后的发展平台更好。”

毕业生洒脱:多个就业机会,没压力

与职场“老人”的“背水一战”相比,更多的毕业生只是把考公务员当作就业的一种选择。

南京信息工程大学研三的李同学透露,目前她已被一家事业单位录取,考公务员只是为了锻炼一下自己,“这是我第一次

参加这一类型的考试,完全没有压力,反正工作有着落了。”

大四学生张同学目前也已接到了南京一家银行的OFFER,这次她报考的是宿迁市级机关的一个岗位。对于为何还要继续参加考试,她回答说:“其实

我也知道,宿迁公务员的收入肯定远不及南京的银行,但是南京房价高,生活压力也大。综合考虑,我还是想回老家工作。”小张坦言,这次没敢抱太大希望,因为报考的岗位太火了,百里挑一,竞争相当激烈。

众多家长陪考:坐飞机全国赶考,考上哪个去哪个

9点钟开考铃声响起,现代快报记者发现,考场外还逗留着不少送考的家长,紧张又殷切地向考场内张望。在他们的共识里,公务员是一个稳定体面的“金饭碗”,都希望孩子能进入体制内。

胡女士就是专程陪女儿从湖南坐飞机过来赶考的。“为了考试,我们是全国满天飞。”江苏省的公务员考得比较早,考完这场,我们还准备去参加湖南、

广东的省考,考上哪个去哪个,到时候我们全家都跟着女儿去那定居。”

胡女士告诉现代快报记者,女儿是学法律的,毕业以后想自主创业开律所,但是家人并不支持,“创业太累了,我和她爸还是觉得考公务员好。”

和胡女士一样,从吉林远道而来的杨女士也是陪孩子一年到头跟着考试走的“赶考族”。“即便这次考不上,也还会鼓励女儿准备今年年底的国考。”

来南京上了一个公务员考试的集训班。来这里一个多月了,一个景点都还没去过,挺遗憾的,明天又要赶飞机回家,准备吉林的省考了。”

杨女士告诉现代快报记者,他们一家人都是公务员,可能是家庭氛围的影响,孩子对这个职业的认同感也比较高。“即便这次考不上,也还会鼓励女儿准备今年年底的国考。”

考题扫描

五禽戏入题,热播剧藏考点

上午11点,行政职业能力测验考试结束,考生陆续走出考场。

与往年一样,很多考生的第一反应是“时间紧,做不完”,135道题都没看完,感觉很“崩溃”。还有考生表示,在题型和题量上,整体没有太大变化;而在考试内容方面,考题在判断推理方面如图形推理题的难度有所加大。

今年的考题最大特点是侧重对中国传统文化知识的考量,对考生平时的文化积累进行了挑战。上午考试中涉及的文化考题,就直接检测考生的综合文化素养。如:五禽戏中模仿了哪五禽的动作,再比如“千树万树梨花开”描述了什么样的环境。

申论从诗词大会谈文化回归

近几年,江苏的申论主题均围绕“民生”展开。如2013年的“政府职责与百姓生活”、2014年“百姓家庭幸福与中国梦”、2015年“惠民政策与百姓生活”。而去年考题主题是“家风”与“国兴”,开始改考“文化”。今年,江苏的申论试题继续“文化”这一主题。

据考生回忆,今年的申论题给了七段材料,从“最美基层文化人”评选、乡村文化礼堂和“农家书屋+电商”、二楼南书房、“老杨剧团”演出、“papi酱”网红现象、城管撕春联,再到热播的《中国诗词大会》——两位草根选手的表现让观众过目不忘。

“这些材料都是最近的时事热

考张同学笑着说:“最近热播剧《三生三世十里桃花》都霸屏了,没想到这里面也暗含了常识题目的考点啊,比如五禽戏的创编者是谁、对后世医学的影响等。”此外,据考生回忆,考题还涉及传统文化中某些行业的特定称谓以及现代白话文与文言文的区别等。

考生小李回忆说,她对一道关于晨练的题目印象较深。考题说,晨练是一种好习惯,但未必人人适合,问晨练不宜选在哪个时间段,应避免进行哪些运动等。“现在很多人都盲目锻炼,暴走后在朋友圈晒步数,其实这些都不是合理的锻炼方式。”她觉得这一考题很接地气。

点,很接地气。”考生小李表示,从中央电视台播出的《中国诗词大会》,再到现代快报近日启动的“最美江苏诗词大会”,都透露出一个信号,那就是呼唤优秀传统文化回归是民之所需。诗词大会激起了各类人群对于古诗词的赞叹,也希望“诗词大会”的热度在这个春天之后以更丰富的形式传递下去。“我把这些想法都写进了申论的议论文中。”

现代快报记者了解到,今年的申论考题新颖,考查多样化,如拟定评选“最美基层文化人”活动工作方案、写一份以“远离网络‘三俗’,共建网络文明”为主题的倡议书等。